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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Проблеми обліку виробничих запасів в сучасних 

умовах набувають особливої актуальності в зв’язку з потребою швидкої і 

достовірної інформації. Процес відображення їх в обліку, який складався 

роками не задовольняє інформацією управлінський персонал. Тому станом на 

сьогоднішній день важливим є вирішення питання пристосування сучасної 

системи обліку виробничих запасів на підприємствах до вимог оптимізації 

оперативності та достовірності надання інформації для потреб менеджменту з 

метою раціоналізації управління такими активами та підвищення ефективності 

діяльності суб’єктів господарювання в цілому. Вибрана тема є досить 

актуальною для сьогодення, для розвитку економічних процесів на Україні і 

має першорядну важливість для кожного підприємства, який бажає досягти 

успіху.Розвитку теоретичних основ та їх практичного застосування в 

організації обліку виробничих запасів сприяли праці таких вітчизняних вчених 

як: Ф. Ф. Бутинець, С.Ф. Голов, М.Ф. Огійчук, М.С. Пушкар, П.Т. Саблук, В.В. 

Сопко та ін.  

 Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є розгляд 

економічних і організаційних засад оцінки і обліку виробничих запасів, а саме 

організація первинного обліку, документальне оформлення та відображення 

придбання і вибуття виробничих запасів в бухгалтерському обліку та 

фінансовій звітності.  

Завданнями  роботи  для досягнення поставленої мети є: 

- дослідити економічну сутність виробничих запасів; 

- розкрити класифікацію та роль в діяльності підприємства; 

- проаналізувати методи оцінки виробничих запасів; 

- провести аналіз нормативної бази та спеціальної літератури з питань 

обліку та аналізу виробничих запасів підприємства; 

- зв’ясувати облік надходження запасів; 

- розглянути порядок проведення інвентаризації виробничих запасів та 
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відображення її результатів в бухгалтерському обліку; 

- визначити систему показників, інформаційну базу та методи 

економічного аналізу запасів підприємства; 

- провести методику аналізу забезпеченості підприємства виробничими 

запасами; 

- проаналізувати ефективность використання виробничих запасів 

підприємства. 

Предметом дослідження виступають організаційні та методичні  

аспекти обліку виробничих запасів. 

Об’єктом дослідження є процеси придбання, використання та вибуття 

виробничих запасів в системі бухгалтерсього обліку підприємства. 

Методи дослідження. У процесі дослідження були використані 

законодавчі і нормативні акти, що регламентують бухгалтерський облік, 

методичний та інструктивний 6 матеріал з формування і аналізу інформаційних 

джерел про первинну документацію та облікові регістри виробничих запасів, 

праці вітчизняних і зарубіжних вчених-економістів з теорії і практики 

бухгалтерського обліку, звітність підприємства. 

Інформаційною базою є Закони Верховної Ради України, Постанови 

Кабінету Міністрів, Накази органів державного управління, Міністерства 

фінансів України, Національного банку України, положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку №9 “Запаси”, положення про документальне 

забезпечення запасів у бухгалтерському обліку, план рахунків бухгалтерського 

обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і 

організацій, інструкція про застосування плану рахунків бухгалтерського 

обліку, інструкція з інвентаризації основних засобів, нематеріальних активів, 

товарно-матеріальних цінностей, грошових коштів і документів, розрахунків та 

інших статей балансу спеціальні та періодичні видання, а також зарубіжні 

видання з питань ринкової економіки, бухгалтерського обліку, економічного 

аналізу, контролю і ревізії виробничих запасів. 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті ознайомлення з нормативними та законодавчими 

документами, що регулюють облік та аудит виробничих запасів , економічної 

літератури з питань удосконалення обліку виробничих запасів на підприємстві 

«Оборотнє Локомотивне Депо Рені» зроблені відповідні висновки: Оцінка 

вибуття запасів у разі відпуску матеріалів у виробництво, продажу або іншому 

вибутті згідно з Положенням здійснюється по одному з таких методів: 

ідентифікованої собівартості одиниці запасів; середньозваженої собівартості; 

собівартості перших за часом надходження запасів (ФІФО); нормативних 

затрат; ціни продажу. 

Аналіз використання виробничих ресурсів має дуже важливе значення. 

Він дозволяє виявити тенденції зміни обсягів витрачання виробничих запасів і 

показників ефективності їх використання, оцінити реальність встановлених на 

підприємстві норм і нормативів витрачання матеріалів на одиницю виробу. 

Проведення аналізу дозволяє виявити резерви зниження матеріалоємності 

продукції підприємства і розробити оптимальні економічно обґрунтовані 

управлінські рішення з подальшого розвитку виробництва.  

Об’єктом дослідження є підприємство «Оборотнє Локомотивне Депо 

Рені» яке займається перевезенням, ремонтом. Складовою частиною організації 

обліку на підприємстві  «Оборотнє Локомотивне Депо Рені» є перелік 

документів, що використовуються для первинного відображення господарських 

операцій, а також перелік  регістрів, необхідних для накопичення і 

систематизації інформації.  

На підприємстві «Оборотнє Локомотивне Депо Рені» використовують 

наступні первинні документи з обліку виробничих запасів: документи з 

надходження та оприбуткування запасів; документи із складського обліку і 

внутрішнього переміщення запасів; документи з відпуску (списання) сировини, 

матеріалів на виробництво і потреби управління. На даному  підприємстві для 

синтетичного обліку виробничих запасів представлені рахунки 20 «Виробничі 
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запаси». За дебетом рахунку 20 «Виробничі запаси» відображаються 

надходження запасів на підприємство, їх дооцінки, за кредитом - витрачання на 

виробництво (експлуатацію, будівництво), переробку, відпуск (передачу) на 

сторону, уцінка тощо. Дані за аналітичними рахунками узагальнюються в 

оборотних відомостях. Рахунки аналітичного обліку використовують для 

контролю за зберіганням і рухом матеріальних цінностей, їх оцінки, порівняння 

з даними складського обліку, а також для підведення підсумків інвентаризації. 

На підприємстві  «Оборотнє Локомотивне Депо Рені» використовується 

метод оцінки вибуття запасів – ФІФО, що зазначено в наказі підприємства про 

облікову політику.  

Для автоматизації обліку на підприємстві використовується програма 

АСБО «ФОБОС» – автоматизована система бухгалтерського обліку призначена 

для автоматизації бухгалтерського обліку на підприємствах ПАТ 

«Укрзалізниця».   

В роботі розроблені напрями удосконалення обліку виробничих запасів. 

Поліпшенню ресурсопостачання сприяє впорядкування первинної 

документації, широке впровадження типових уніфікованих форм, підвищення 

рівня автоматизації обліково-обчислювальних робіт, забезпечення строгого 

порядку приймання, зберігання й витрат сировини, матеріалів, комплектуючих 

виробів тощо. 

Щоб вдосконалити аналіз на підприємстві необхідно раціонально 

використовувати наявні матеріальні ресурси, зокрема знаходити внутрішні 

резерви для збільшення об’єму праці. Аналіз виробничих запасів підприємства 

має за мету забезпечити ефективне виконання виробничої програми за рахунок 

зведення до мінімуму матеріальних витрат, зменшення обсягу виробничих 

запасів, зниження цін на ресурси та підвищення їх якості.  

Необхідно також упроваджувати ефективні форми попереднього й 

поточного контролю дотримання норм запасів і витрат матеріальних ресурсів, 

приділяти більше уваги підвищенню вірогідності оперативного обліку руху 

напівфабрикатів, комплектуючих виробів, деталей і вузлів у виробництві.  
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Для того щоб уникнути помилок і порушень при зборі та реєстрації 

оперативних фактів про виробничі запаси, що підлягають обліку, доцільно 

розробити детальні інструкції конкретним виконавцям (у вигляді посадових 

інструкцій, виписок із графіків документообігу) про порядок і терміни 

реєстрації даних, а також використовувати систему заохочень і покарань за 

виконання своїх обов’язків виконавцями.  

Аналізуючи дані по оборотній відомості та з розшифровки витрат по 

видах палива і матеріалів, було виявлено несумісність  даних. Їх різниця 

складає 1040 тис.грн.  

Що свідчить про не вірне ведення працівником даних у програму. 

Підприємству необхідно  частіше проводити перевірку документообігу та 

робити своєчасно інвентарізацію виробничих запасів. 
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